

整治渣土车 南京再出“十大举措”

新规管不管用,还得看南京“大城管”体系的执行力

10月,南京渣土车连发数起车祸致人死亡事故,引发市民对“渣土车为何总也管不好”的强烈质疑。昨天,南京市召集多部门召开渣土车整治工作汇报会,明确“十大规范渣土车管理的措施”,它们将陆续实施。

记者发现,这些措施几乎条条针对快报记者中提出的渣土车保证金制度形同虚设、GPS有名无实等漏洞。但是,这些措施能否落实?以前的措施为什么没能落实?近10个部门管渣土车,究竟该谁负责?这些问题依然有待解决。



新政一

渣土车上标明公司和工地名称

昨天的新政第一条就要求:所有建筑垃圾承运单位车辆在运输过程中,一律在车辆显著位置统一放大字号,标明承运单位及承运工地名称、地点和监督举报电话,接受社会监督,便于群众举报。

记者了解到,放大号牌其实早有规定,不过标公司和工地名称是新增的。

新政二

渣土车不冲洗,建设单位要“被批”

以前,渣土车为了帮工地抢工期,经常“多拉快跑、不冲洗”,根据老政策,建工部门无法对工地建筑商作出处罚;而新政策则要求:各建设单位必须与承运单位签订施工现场渣土承运卫生责任书,并作出书面承诺,负责对承运单位和承运车辆的装载、冲洗情况进行监管,因监督不到位,造成重大违规违法的,对建设单位实施公开通报批评。

新政三

保证金不会再一分钱不扣了

对于快报记者上月报道的“土老板保证金一分未扣”的现象,本次新政策明确:交管局和市容局尽快修改建筑垃圾处置运输道路安全卫生保证金考核管理办法,降低处罚门槛,加大处罚力度,真正把保证金制度落到实处。

新政四

渣土车司机违章,要培训一月

对于渣土车司机普遍素质不高、安全意识差的情况,将由江南八区交警大队车管组对承运单位及车辆数量进行划分管理,对交通违法行为不仅要依法从严从重处罚,还要组织违章驾驶员一个月以上的学习培训。也就是说,如果学习时间暂停驾

新政七

GPS显示违章可罚保证金

新政规定:公安交管和市容城管将联合制定出台承运车辆GPS使用管理规定并报城管委领导批准,列入考核管理依据和范畴。也就是说,以前按交通法规无法用GPS罚超速,但是只要在GPS上显示出违章的,按南京市的规定扣分,到一定程度直接从100万元保证金中扣罚。

新政八

多个部门各自检查各自的工地

新政规定:由市城管委牵头组织建委、建工、市政、房产、交通、国土、市容等部门对各出土工地地表硬化和车辆冲洗情况进行大检查。相关部门根据各自的职责依法不予行政许可、不予参加招投标、不列入文明工地和优质工程评选。同时将工地管理情况纳入对部门考核的范畴,强化部门作用的发挥。也就是说,如果被查的不执行冲洗规定的工地是市政工地,市政公用局将在市城管办的考核中扣分。

新政九

每月曝光不达标的后5名“土老板”

规定明确:由市城管办每月牵头对渣土公司进行检查考核,纳入每月市考评项目,对考核不达标的后5名渣土公司将进行新闻媒体上进行曝光,并公布建设单位名称、监理单位名称、施工承运单位名称等,接受社会舆论监督。也就是说,每月的城管排名不仅有哪个区第一、哪个区末位,而且还有渣土公司违规的情况通报。

新政十

多次违规的“土老板”将被限制投标

规定明确:从12月1日起,渣土运输将实行综合议标,将违章违规行为纳入招投标体系,对多次违章、严重违章的降低信用等级,在招投标中将比一般企业多扣分。

通讯员 徐礼柱 快报记者 孙洁

■记者观察

是政策不对
还是执行不力?

去年南京为了整治渣土车出了十几个文件,今年又是“十条新规”。记者对比了一下,其实主要措施在去年的文件中均有提及,只不过在原有基础上加以改进。去年的十几个文件都没能管好渣土车,今年的新规在执行中就不会遇到新的问题吗?渣土车管不好究竟是政策不对,还是执行不力?

快报记者曾经列出了渣土车管理牵涉的近10个部门及其权责,然而,管得不好或者说各部门执法力度不一,又有谁来管呢?在今年的10大政策里,仍没有一条明确哪个具体条款由哪个部门负责。

记者了解到,南京早在今年1月14日就正式进行了大城管体制改革,由市长担任“南京市城市管理委员会”主任,南京市城市管理委员会下设办公室,市公安局局长徐珠宝兼任办公室主任,市政府副秘书长陈礼海、市市容局局长张东毛兼任办公室副主任,南京市20多位相关部门“一把手”和10多位区县政府的“一把手”都是城管委的成员,包括市容(及行政执法)、市政、环保、建委、园林、建工、工商、卫生、文化、商贸、公安等多个部门。

城管委在成立之初曾被寄予很大希望,甚至被认为能根治渣土车管理上的顽症,可如今其执行力正面临巨大考验。南京市人民政府为赋予城管办“考核奖惩”的权力,曾让各区都缴纳单位保证金,主城区8个区每年缴纳100万元单位保证金,其他5个城郊区县缴纳50万元保证金,同时将城市管理部门养护费用的20%经费与考核绩效挂钩,市政府还将根据得分排序情况,每年评选出30个优秀街道,一次性奖励5万元。可是,对区县有考核,对各个部门的考核并不明确。

能不能管好渣土车,对于正在变革中的大城管体系来说,将是一块再好不过的“试金石”。快报记者 孙洁

管好渣土车,这样的悲剧才不会一次次发生



事故就发生在这里,地上的血迹已被雨水洗去 快报记者 辛一

放学路上,中学生惨死渣土车轮下

昨天下午,江宁天印大道发生一起惨剧,一辆渣土车在十字路口将一名骑车回家的中学生撞倒,并从他身上碾过。因伤势太重,中学生当场身亡。不少路人称,渣土车在路口速度太快,是事故发生的原因。

事发时现场交通混乱

事故发生在昨天下午4点35分左右,地点位于天印大道与上元大街交界处。记者赶到现场时,天印大道由南向北的车道上,停着一辆渣土车,两只尾灯一闪一闪。渣土车尾部约半米处,躺着一名看上去十多岁的男孩,浑身是血,早已一动不动。男孩旁边还有一辆扭成麻花状的自行车。渣土车右后轮处有个灰色的书包,书本散落出来。

路口停了好几辆警车,两名辅警和一名交警在雨中疏导交通,另有四名交警在渣土车附近勘察现场。

据目击事故发生的陈先生介绍,当时一直在下雨,又到了晚高峰时间,过往的车辆多,路口交通比较混乱,虽然路口有两名辅警在疏导,但因为天印大道在施工,路口道路很窄,机动车和非机动车以及行人都混在一起了,两名辅警根本忙不过来。大约是下午4点35分左右,一个背着书包、骑着自行车的男孩从上元中学方向往东山桥方向走,到路口时,刚好一辆渣土车从天印大道南面而来,速度比较快,到路口后直接将那名中学生撞倒,车轮从他身上轧过去了。

“太惨了,只听到咣当一声响,接着是嘎吱的刹车声,男孩就被碾得不成样子了。”陈先生说,渣土车司机下车后,试图将男孩抱起来,可能是发现男孩不行了,愣了几秒钟后掏出手机打电话,可能是在报警。

目击者称渣土车速度太快

“天印大道只有半边有路灯亮着,当时天色比较暗,交通又混乱,本来就容易出事故,可那辆渣土车速度比较快,所以才出事的。”另一位目击者徐女士说,她当时与被撞男孩是一前一后骑自行车穿越天印大

道,往东山桥方向走,可突然一辆渣土车从天印大道南面疾驰而来,在她身后的男孩当即被撞倒。

渣土车撞人后紧急刹车,可能是车速太快,车子仍然跑了四五米才完全停下,车轮从倒地男孩身上碾过去了。事故发生后不久,交警赶来将站在路边瑟瑟发抖的渣土车司机带走。为避免再发生事故,交警在路口放置了道路隔离桩,将原来的混行道路分开,并安排了多名保安在路口附近执勤。

师生赶到现场泪流不止

警方初步调查得知,被撞身亡的男孩是附近上元中学的学生,家住东山桥附近,当时是在放学路上。事故发生后,上元中学大批师生赶到现场查看情况。不少老师和学生看到现场后,都泪流不止。

一位老师说,被撞身亡的是他班上的一名学生,今年上初一,才14岁。“我听说路口有学生出事,赶紧过来,发现是我班上的学生后,我立即通知了学校领导。”老师称,目前学校领导已通知了学生家长,并赶到现场处理此事。考虑到现场太惨烈,学校担心家长受不了打击,并未让家长直接到现场,而是让他们到交警队,现场就由学校领导帮忙处理。

在事故现场,不少路人称,渣土车的速度太快,才酿成如此惨剧的。“我们这边,渣土车多,而且速度快,还经常闯红灯!”

谈到渣土车,在路口执勤的保安感到很无奈。据一名不愿意透露姓名的保安称,经常有渣土车在路口,趁着最后一秒绿灯而过,他使劲吹哨子和打手势都没用。

目前,警方正在进一步调查此事。

(陈先生爆料奖100元)
快报记者 李绍富

邮政储蓄银行南京市分行

无抵押贷款

对象:个体工商户、农户、私营企业主(经营贷款)

贷款限额:上限10万元

贷款特点:门槛低、放款快、无抵押

商务贷款:质押担保,上限100万元

贷款热线:84727580 84707926

售房公告

现有银行原网点房产出售,地
处中央门车站和火车站之间龙
蟠路沿街黄金铺面,一、二层
相连各750平方,三层480平
方,六层370平
方,可分层出售,
整体购置更优。

咨询 13951872888 张先生

皮沙发大处理

本公司为淡季回笼资金,特将异地皮沙发不计成本一次性集中大处理!皮沙发、松木框架、全
部亮底。
厂价处理 数量有限 仅售二天

进口皮沙发 厂价:6900元/套 处理价:1600元/套

国产牛皮沙发 厂价:4800元/套 处理价:1300元/套

橡木抽拉式餐桌 厂价:1600元/套 处理价:380元/套

天然玉石茶几 厂价:2600元/个 处理价:300元/个

高档休闲凳 厂价:10元/个 处理价:10元/个

注:
精品大款沙发 厂价:12000元/套 处理价:2600元/套(仅有6套)

港式大款沙发 厂价:16000元/套 处理价:3600元/套(仅有4套)

高档加厚皮沙发 厂价:26000元/套 处理价:12000元/套(仅有2套)

处理时间:2009年11月14日至15日(本周六至周日早8:00)

处理地点:南京市五台山体育馆北大厅

五星电器“2009年感恩大惠”本周启动

昨天,五星电器发布消息:公司将于11月14日到16日开始推行一次规模空前的“2009感恩大惠”活动。届时,五星全系统门店,七大类家电都将进行空前让利。五星电器南京分部总经理黄寿宝表示,“五星发起这次感恩行动,是为了感谢广大消费者一直以来对五星的热情支持,营造一个特别的‘大型感恩惠卖周’。”另外,五星电器江东北路店、江宁金箔路店11月21日全新开业,敬请期待!

感恩惠卖席卷五星全系统门店

据了解,五星电器感恩行动的目的很直接也很明显,就是要

通过这次活动回馈消费者。据了解,五星今年通过各种大力度的,有影响的营销活动成功提升了销售额,使得今年的销售任务提前完成。因此五星决定,从11月14日开始,开展大型“2009感恩大惠”活动,借助这次感恩行动在南京、杭州、青岛、成都、郑州、无锡等城市提升市场份额。

据了解,自五星电器总部提出感恩大惠之后,南京家电市场立刻进入一级备战状态。从本周六(14日)开始,五星电器将在全国范围发起的规模空前的“感恩大行动”,将以压倒性气势在全国所有卖场拉开帷幕。

百大厂家鼎力支持,七大品

牌联合备货

据了解,本次五星电器的“2009感恩大惠”是除了黄金周外,参与商品最多的一次全国互动促销行动。海尔、春兰、海信、长虹、TCL、创维、西门子、三星、方太、A.O.史密斯、飞利浦、东芝、松下、格兰仕等在内的近百家始终与五星保持良好合作关系的厂家给了五星大力的支持,不少厂家已经在提供专为五星准备的特供商品。

此次对于联想P707在五星的首发,双方都充满了期待,也相信彼此的合作一定可以赢得最好的市场。本周,消费者在五星电器购买该机还有价值150元的苏泊尔煎锅赠送。